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TISKOVÁ ZPRÁVA SČS 

 
 
 

Kulatý stůl u příležitosti vydání publikace 
Prosím, a kolik mne to bude stát? 

 
 

 
Praha, 31. května 2018 
 
 
Jednání se uskutečnilo dne 30. května 2018 na pozvání Sdružení českých spotřebitelů u 
příležitosti vydání publikace SČS a Poradny při finanční tísni „Prosím, a kolik mne to bude 
stát?“ určené zejména pro seniory, ale i pro další skupiny zranitelných spotřebitelů, jako 
osoby nevidomé a slabozraké, neslyšící a nedoslýchavé, pro které byla zajištěna úprava do 
knihovny digitálních dokumentů a převod do českého znakového jazyka. Publikace, jejíž 
zpracování a převod do srozumitelné formy pro zranitelné spotřebitele podpořil ČSOB 
Nadační fond vzdělávání, vysvětluje pojem roční procentní sazba nákladů (Zkratka RPSN) a 
její význam v případě rozhodování o úvěrové smlouvě.  
 
Kulatého stolu se vedle autorů publikace ředitele SČS Viktora Vodičky a ředitele Poradny při 
finanční tísni Davida Šmejkala zúčastnili předseda Rady seniorů ČR Zdeněk Pernes, 
představitelé ASNEP, prezidentka Pavlína Spilková a Šárka Prokopiusová, představitelé 
SONS, prezident Václav Polášek a ředitel knihovny digitálních dokumentů Zdeněk Bajtl, 
zástupce Deaf Friendly Vladimír Šimon a ředitelka TyfloCentrum Praha Jiřina Polášková. 
 
Jednání zahájil Libor Dupal, předseda Správní rady SČS. Po představení přítomných 
následovalo úvodní vystoupení Viktora Vodičky zaměřené mimo jiné na spolupráci SČS 
s organizacemi zastupujícími zranitelné spotřebitele, podstatu publikace podrobně vysvětlil 
D. Šmejkal. Předseda rady seniorů Z. Pernes ocenil dlouholetou plodnou spolupráci se SČS 
a sdělil i aktuální údaje o sociálním postavení starobních důchodců v ČR, jejichž počet se 
blíží 2,4 mil. Obyvatel ČR. Z. Bajtl z Knihovny digitálních dokumentů v instruktážním videu 
objasnil poslání knihovny digitálních dokumentů, je zde registrováno téměř 2 000 uživatelů a 
knihovna obsahuje téměř 28 000 titulů neperiodických publikací. V. Polášek vítá spolupráci 
se SČS. P. Spilková rovněž ocenila aktivity SČS, zástupce Deaf Friendly konkrétně popsal, 
jak probíhají překlady do českého znakového jazyka.  
 
V námětech na posílení další spolupráce P. Spilková z ASNEP uvedla, že v sobotu 22. září 
pořádají na Praze 5, ve škole v ulici Holečkova oslavu Mezinárodního dne neslyšících, a 
projevila zájem, aby SČS s tématem aktivně vystoupilo. Od příštího roku se tento den bude 
nazývat Mezinárodní den znakového jazyka. 
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V. Polášek ze SONS sdělil, že žádnou akci k Mezinárodnímu dni nevidomých nepořádají, ale 
že SČS by se mělo zúčastnit a vystoupit na zasedání regionálních rad probíhajících na 
podzim. Představitel Rady seniorů vystaví odkaz na novou publikaci na svých webových 
stránkách. Š. Prokopiusová by ocenila, kdyby publikace pro zranitelné spotřebitele byly ještě 
více rozčleněné na nadpisy, aby se nevyskytovaly dlouhé odstavce a aby tak obsah mohl být 
ještě zřetelnější. 
 
Jednání uzavřel V. Vodička, poděkoval všem za aktivní účast i náměty na zlepšení 
spolupráce s tím, že státní správa přestává tento typ projektů podporovat, a nebýt daru od 
ČSOB, nebylo by možné zajistit úpravy pro zvlášť zranitelné spotřebitele ani v tomto případě. 
 

 

     
 

 
Sdružení českých spotřebitelů (SČS) si klade za cíl hájit oprávněné zájmy a práva 
spotřebitelů na vnitřním trhu EU a ČR, přičemž zdůrazňuje preventivní stránku ochrany 
zájmů spotřebitelů: „Jen poučený spotřebitel se dokáže účinně hájit“. SČS působí v řadě 
oblastí a pokrývá odbornosti ve vztahu k bezpečnosti a kvalitě výrobků včetně potravin, 
standardizaci, finančním službám aj.  
 

 
Kontakt: 
 
Ing. Libor Dupal, předseda Správní rady SČS, dupal@regio.cz, mob. 602561856 
 
Mgr. Viktor Vodička, ředitel SČS, vodicka@regio.cz, mob. 732266150 
 
www.spotrebitelzakvalitou.cz , www.konzument.cz 
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